
Aufgabe 03: Den Bonus für erfolgreiche Mitarbeiter ermitteln 
 
①  Öffnen Sie die Datei Aufgabe_03. 
 

 
 
 
 
 
  
 

Übungsdatei Aufgabe_03/Tabelle1 
 

②  Bei einem Jahresumsatz von mindestens 300.000 € soll der Bonus 2% betragen. Berechnen Sie in der Spalte 
Bonus den Prozentsatz, den die Filialleiter zusätzlich erhalten. Verwenden Sie für die Berechnungen in Spalte 
D die WENN Funktion. Benutzen Sie für das Erstellen der Funktion den Funktions-Assistenten. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Übungsdatei Aufgabe_03/Tabelle2 
 

③ In Tabelle2  ist die Bonusstaffel um einen Prozentsatz erweitert worden. Bei einem Jahresumsatz von 
mindestens 500.000 € soll der Bonus 3% betragen. Verwenden Sie für die Verschachtelung der Funktionen 
ebenfalls den Funktions-Assistenten. 

 

 
 
 
 
 
 

 Übungsdatei Aufgabe_03/Tabelle3 
 

④ In Tabelle3 wurde die Bonusstaffel abgeändert. Berechnen Sie in der Spalte Bonus die Prozentsätze der 
Filialleiter mit Hilfe der SVERWEIS Funktion. Benutzen Sie für das Erstellen der Funktion den Funktions-
Assistenten. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Übungsdatei Aufgabe_03/Tabelle4 
 

⑤ In Tabelle4 wird nur noch dann ein Bonus ausgezahlt, wenn die Filialleiter neben den bisherigen Kriterien ein 
bestimmtes Alter erreicht haben. Berechnen Sie in der Spalte Bonus die Prozentsätze der Filialleiter mit Hilfe 
der WENN und SVERWEIS Funktion. Benutzen Sie für das Erstellen der Funktion den Funktions-Assistenten. 

 

Die Prozentzahl kann man direkt in die Formel 
schreiben. Warum ist es von Vorteil, das die 
Prozentzahl in einer gesonderten Zelle steht? 


